

6年献血75次,多次获全国无偿献血奉献奖

# 来回一次260多公里 淳安汉子执着献血



本报记者 鲍亚飞

本报通讯员 方炳莲 王庚鑫/文 林焱挺/制图

淳安汉子童三头今年50岁,日子过得并不宽裕,但很执着地每月去献血(血小板)一次。为了献血,他需要翻山越岭,倒4趟车,单程130公里才能赶到血站,献血一次,来回需要耗时13个小时……

这是不是为了献血而走过的用时最长、距离最远的山路?又是什么样的原因支持着这个执着的汉子?

## 翻山越岭260公里 只为献一次血

穿过杭州彩虹快速路隧道一路向西160公里可到淳安千岛湖镇,过千岛湖大桥,过界首乡、姜家镇可到汾口镇;继续往西几十公里可到中洲镇南庄村——翻过村后的大山就是安徽。

童三头就是南庄村人,今年50岁,农民。他有一个习惯,每个月献血(血小板)一次。

最近的一次献血是在一周前,我们记录了他的献血线路——

这一天是星期日,童三头记得很清楚。因为只有周末他才可以带着8岁的女儿出门,周一到周五他不仅需要打短工,还需要在饭点前回家烧饭。

清晨5点,童三头就起床了,稀饭冒香时

他夹出了两块腐乳,然后去叫女儿彤彤起床。

6点,童三头骑上电瓶车带着女儿从家里出发。山道弯弯,坑坑洼洼,一路颠簸。父女俩需要五十分钟才能到达淳安汾口镇——只有到这里才能买到长途汽车票。

先买票,票价35元,然后一路小跑。童三头要赶在7点10分之前将女儿托付给镇上的亲戚,只有这样他才能赶上唯一一趟“汾口—新安江”的车。但这一天还是耽搁了,因为陪女儿去买了一支铅笔,他只能到千岛湖镇转车。

几经折腾,他终于到了目的地——建德市中心血站。已经快中午了,他急匆匆坐下来,消毒、化验……一切指标正常后才是关键的机采血小板。这个过程需要60分钟。等他出来时,已经是下午1点——他早就错过了那趟(中午11点40分发车)一天一班的大巴。

为什么他的献血需要一个多小时,而别人只要几分钟?他说自己多以捐献机采血小板为主。这和捐献全血不同。

回去的路,就像来时的镜头倒带。等他在汾口镇接到女儿已是傍晚五点半,天色已黑,女儿的作业全部写完,还预习了3篇课文。

如果算上从汾口镇回到南庄村的时间,这一趟献血,童三头用了将近13小时,总路程约260公里,前后倒车8次。

## 6年献血75次 多次获全国无偿献血奉献奖

这或许是童三头献血经历中的一次特

例。据不完全统计,6年多时间内,童三头累计献全血11次,机采血小板64次,多次获得全国无偿献血奉献奖,目前也是《浙江省无偿献血荣誉证书》持有者。

2010年,童三头和妻子都在绍兴某酒店工作,他是厨师,妻子是服务员。当年6月酒店组织大家献血,他第一次献了200毫升,之后就一直坚持,平均大概一月一次的频率。

今年6月底童三头回到淳安老家,但回到了汾口中洲后,献血变得异常艰难,每月他都需要提前好几天计划:怎么交接头头的活,怎么安排女儿,带几瓶水带多少蛋炒饭。

可能会有几个问题让人想不通:童三头为什么不选择就近的血站献血?每一趟都跑得那么辛苦,他为什么要坚持?

钱报记者了解到,淳安经常会有献血车接受全血捐献,但如果是献血小板,捐献者就需要去建德中心血站。至于坚持献血的原因,童三头说主要有两个原因——

第一,他的家人曾得到过其他献血者不小的帮助,他觉得自己应该感恩;

第二,他觉得献血能强化自己身体的造血功能,坚持献血让他感觉身体比以前更好。

“镇里村里的党员干部很照应我,遇到什么困难他们都主动给我解决。”他说,自己家里的情况不太好,如果不是干部们的关心,他也没法安心。“他们正在帮我办理老房重建,我也更应该力所能及帮助别人。”

对此,淳安县中洲镇相关负责人说,帮助百姓解决困难是党员干部应当做的,“我们更为童三头的行为点赞。”

## 又一批公租房房源交付啦 2700余户家庭圆了安居梦

本报讯 安居才能乐业。昨天上午,今年29岁的宁先生早早地来到了杭州蒋村西溪人家公租房管理服务窗口,办理入住西溪人家公租房的各项入住手续。

宁先生来自山东,在杭州一家能源信息技术公司工作。来杭州已经3年的他,原先一直租住在蒋村花园的一个小单间,月租金1400元。而现在,他每月只付477.4元就能住上漂亮的公租房。

今年六、七月份,杭州已有3800余户保障家庭入住公租房新家,在此基础上,9月19

日至10月底前,又将有2700余户公租房保障家庭和宁先生一样,实现安居梦。

这次办理入住手续的2700余户公租房配租家庭,为2015年杭州市公共租赁住房(市本级)第三、四期选房家庭及公交环卫公租房保障配租家庭。据介绍,这次实物配租入住的房源,分布点多面广,从区域上来看,有西湖、拱墅、江干、滨江等区,从楼盘上来看,集中在萍水人家、象山人家、九和人家、西溪人家、祥宁人家、锦绣玲珑府等13个项目。

钱报记者了解到,6月27日启动2016年

市本级公租房申请受理工作以来,截至8月底,上城区、下城区等九个城区共受理市本级公租房申请5225件,其中,实物配租5126件,货币补贴99件。

市住保办负责人介绍,今年市本级公租房共推出实物房源3045套,分布于西湖区、拱墅区、滨江区、江干区的9个公租房项目,空间分布合理,区域配套成熟。凡符合2016年市本级公租房准入条件的申请家庭均可在工作日前往相应的受理点领取表格、提交申请。 本报通讯员 房轩中 本报记者 王丽